

# Ленинское знамя

Орган Северо-Казахстанского Обкома КП(б)К, Областного Совета Депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К.

Год издания  
XXIV.  
№ 288  
(6371)  
10 декабря  
1942 года,  
четверг  
Цена 15 к.

## АНТИФАШИСТСКИЙ МИТИНГ ЭСТОНСКОЙ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ

просвещения Эстонской ССР Н. Айдрезен.

С огромным воодушевлением участники митинга приняли приветствие товарищу Сталину.

Было принято также воззвание к эстонскому народу, призывающее к мести за поруганную родину, за растоптанную национальную культуру народа, за смерть тысяч невинных жертв гитлеровского террора. (ТАСС).

## БОЕВАЯ ЗАДАЧА СЕЛЬСКИХ КОМСОМОЛЬЦЕВ

В колхозе «12 Октябрь», Пришибимского района, создалось тяжелое положение со скирдованием.

—Мы поможем колхозу,—заявили комсомольцы и энергично взялись за дело. Бригада скирдовальщиков возглавила комсомолка Александра Булгакова. Личным примером она воодушевляла колхозниц из стахановский труд. Вместо шести бригада стала скирдовать по 18—19 гектаров в смену и в первые дни ударного двухдекадника завершила эту работу. Теперь бригада по-стахановски трудится на молотьбе. Комсомолец Николай Бытко стал во главе транспортной бригады, которая изо дня в день перевыполняет норму выработки.

Таких примеров самоотверженной работы комсомольцев и молодежи много. Молодые патриоты, воодушевленные историческим докладом вождя и боевыми подвигами бойцов Красной Армии, все свои силы отдают для оказания максимальной помощи колхозам в быстрейшем завершении обмолота и хлебосдачи. В ряде сельхозартелей комсомольцы и молодежь выступили инициаторами молотьбы простейшим способом и этим оказали колхозам неоцененную помощь. В Полуденском районе, например, организовано 20 комсомольско-молодежных бригад. Столько же—в Келлеровском районе, 29—в Чкаловском и т. д. Всего по области их создано свыше 300. Комсомольцами обмолочены тысячи гектаров хлеба. Большую помощь колхозам оказали молодые патриоты в отгрузке хлеба на государственные ссыпные пункты.

В дни войны, когда лучшие люди села ушли на фронт с оружием в руках отстаивать социалистическую родину, неизменно выросла роль колхозных комсомольских организаций. «Как и в промышленности, так и в сельском хозяйстве чуть ли не основной силой, во всяком случае самой активной, жизнелетательной частью населения, сейчас являются комсомольцы и пионеры. На них лежит ответственность куда большая, чем раньше» (Калинин). А если так, то кому как не комсомолу быть в авангарде борьбы за хлеб, за выполнение военно-политических и хозяйственных задач дня.

В тех организациях, где комсомольцы и руководители глубоко осознали свою роль в колхозном производстве, там они являются боевыми помощниками партийных организаций и руководителей колхозов. К сожалению, есть у нас немало сельхозартелей, где комсомол не проявляет своей авангардной роли. И в этом в первую очередь виновны руководители комсомольских организаций, райкомы комсомола. Для примера можно привести Пришибимский райком ЛКСМК (секретарь т. Минина). Ведь в этом районе из 42 колхозов только в трех молотят хлеб простейшим способом. В 10-колхозных комсомольских организациях нет руководителей.

В период ударного двухдекадника очень незначительную помощь колхозам района оказала комсомольская организация Советского района. Райком комсомола и его секретарь т. Каскеев не выполнили указаний обкома ЛКСМК об организации комсомольско-молодежных бригад. Ни в одном колхозе района по инициативе комсомольцев не организована молотьба простейшим способом.

Каждый комсомолец, каждый комсомольский руководитель должен проинструктиться сознанием того, что он несет серьезную ответственность за работу сельхозартели. «В колхозе, который плохо работает, комсомольская организация в первую очередь будет отвечать и морально перед всем населением, и политически перед центральными органами, перед партией, перед государством, за то, что колхоз не выполнил своих обязательств. Все это надо понять и сделать из этого практические выводы для себя» (Калинин).

Многотысячная армия комсомольцев нашей области может и должна оказать серьезную помощь партийным организациям области в быстрейшем завершении обмолота и выполнении плана хлебозаготовок. Каждый комсомолец и молодой колхозник должен отдать все свои силы для скорейшего разгрома немецко-фашистских разбойников. Работать в тылу, как бойцы на фронте,—священный долг каждой комсомольской организации, каждого комсомольца.

## МОСКВА, ЦК ВКП(б)—ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

Колхозники и колхозницы Тамбовской области в ответ на Ваш, товарища Сталин, октябрьский доклад и приказ провели сбор средств на строительство танковой колонны «Тамбовский колхозник». В течение двух недель колхозники внесли наличными деньгами 40 миллионов рублей. Сбор средств на танковую колонну прошел как яркая демонстрация советского патриотизма колхозной деревни. Деньги находятся на текущем счету в отделениях Госбанка.

Секретарь Тамбовского обкома ВЛП(б) ВОЛКОВ.

## ТАМБОВ, СЕКРЕТАРЮ ОБКОМА ВКП(б) ТОВАРИЩУ ВОЛКОВУ

Передайте колхозникам и колхозницам Тамбовской области, собравшим 40 миллионов рублей в фонд Красной Армии на строительство танковой колонны «Тамбовский колхозник»,—мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

## Борьба за хлеб—кровное дело комсомола

### Самоотверженный труд комсомольцев

В колхозе им. Ворошилова, Соколовского района, где председателем член партии Белов, образцы самоотверженного труда в дни ударного двухдекадника показывают комсомольцы Михаил Заватский, Петр Загоевский, Мария Сальникова, Прасковья и Михаил Лукины. Все они работают на ответственных постах.

Михаил Заватский—бригадир полеводческой бригады. В его бригаде самый большой процент ударников. За свой самоотверженный труд члены этой бригады А. Алексеева, З. Королева, А. Киселева, А. Мандрыгина и многие другие недавно получили от правления колхоза премии. Петр Загоевский является старшим обоза, у него всегда порядок: подводы быстро нагружаются и во-время отправляются на элеватор. По-ударному трудится на отгрузке зерна Мария Сальникова, одновременно она является политруком.

Все эти молодые патриоты делом и большевистским словом помогают колхозу быстрее закончить обмолот и полностью расчитаться с государством. Каждую свободную минуту они используют на

разъяснение и изучение доклада товарища Сталина. Одновременно с этим они знакомят колхозников с последними известиями с фронтами, рассказывают о героических подвигах наших родных фронтовиков.

Хорошо поставлена агитационно-массовая работа в эти дни и в колхозе «Путь Сталина». Звеньевая-комсомолка Александра Медведева является не только хорошим агитатором, но и замечательным организатором. Обмолачивая зерно конными молотилками, ее звено изо дня в день повышает производительность труда, из смены в смену перевыполняет задание. За период декадника ее звено обмолотило 70 гектаров. За образцовую постановку работы, за честный стахановский труд Медведева привлечены к премированию.

Всего в нашем районе создано 16 комсомольско-молодежных бригад, которые обмолотили простым способом 159 га.

Так сельские комсомольцы делом и большевистским словом борются за хлеб.

А. БОЕВ,  
секретарь Соколовского райкома ЛКСМК.

## НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ—ОТГРУЗКА ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ

Сельхозартель им. Фурманова считается отстающей в Петропавловском районе. Здесь много еще предстоит молотить, колхоз в большом долгу перед государством. Несколько дней тому назад к руководству колхоза пришел т. Лезный. Новый председатель с первого же дня понял, что ему придется крепко поработать. Комсомольцы решили ему помочь.

\* \* \*

В этот день с утра комсомольцам было извещено, что сегодня состоится внеочередное комсомольское собрание с повесткой дня: «Отгрузка хлеба государству». В назначенный час пришел на собрание и председатель колхоза.

Комсомол тов. Малышко рассказала, как в колхозе обстоят с обмолотом и хлебосдачей, доложила об участии в этом важном хозяйствственно-политическом деле комсомольцев.

—Прежде, чем вывозить хлеб, нужно его обмолотить, а молотьба в нашем колхозе,—сказала т. Малышко,—идет крайне медленно, часто простояивает комбайн. Вот почему мы должны поднажать, организовать вокруг себя свою колхозную молодежь и все силы бросить на обмолот. В большинстве своем молодежь у нас работает неплохо.

Вот Вера Волохова. Трудясь на обмолоте, она забывает об отдыхе и сне. Еще не было такого случая, чтобы Веране выполнила задания, оставила работу. Наоборот, она систематически перевыполняет задание. К сожалению, есть еще такие комсомольцы, которые, ссылаясь на различные причины, увиливают от дела. Булгакова, например, работает неплохо, но сегодня она отказалась выйти на очистку зерна, мотивируя тем, что подряд несколько дней работала на обмолоте. Такое отношение к делу нетерпимо. Кому же, как не нам, комсомольцам, взять сейчас всю тяжесть сельхозработ на себя. Мы должны помочь колхозу выйти в число передовых, в ближайшие дни рассчитаться с государством.

\* \* \*

Через несколько часов из колхоза потянулись в город подводы, груженные хлебом. Обоз возглавляла Вера Волохова. Своё решение комсомольцы выполняют с честью. В этот день они вывезли хлеба на элеватор в три раза больше, чем в предыдущий.

С. КАРИМОВА.

## Государству—зерно высокого качества

Сдавать зерно государству только хорошего качества. Этую истину, казалось бы, должны знать все руководители колхозов. Однако находятся и такие, которые занимаются обманом—пытается сдать государству плохое, негодное зерно. Вот несколько примеров по Октябрьскому району.

Председатель колхоза «Гигант»—Шинкаренко отправил на Марьевский элеватор две подводы с овсом, который оказался затхлым и почерневшим. Когда, благодаря бдительности работников элеватора, колхозу сдать негодное зерно не удалось, руководители сельхозартели, желая оправдаться, заявили:—Этот овес мы направили не для сдачи, а для проверки.

Нечестно поступают и руководители колхоза «Новая жизнь» (председатель Мартышев). Отсюда были направлены на элеватор три подводы с пшеницей, которая имела выше восьми процентов сорности. Через несколько дней этот же колхоз прислал зерно, сорностью превышающее 14 процентов.

Потеряв всякое чувство ответственности, заведомо негодное зерно сдают председатели колхозов: «Баганаты»—Жаркимбаев и им. Сталина—Коршунов. Первый сдал пшеницу пополам с ячменем, а второй—плохую пшеницу сверху засыпал хорошей.

Работникам лабораторий элеваторов необходимо более внимательно принимать хлеб и не допускать, чтобы в государственные закрома попадало плохое, негодное зерно.

Руководителям колхозов, которые пытаются сдать государству недоброкачественное зерно, надо привлекать к сугубой ответственности.

Ф. ЯКОВЛЕВ.

## ВЕСТИ ИЗ КОЛХОЗОВ

### МОЛОТИТЬ ХЛЕБ, СДАЮТ ЕГО ГОСУДАРСТВУ

С большим трудовым подъемом работают в дни ударного двухдекадника члены сельхозартелей «Красное знамя», Пресновского района. На обмолоте здесь занято три комбайна и одна сложная молотилка. За один день комбайны намолачивают по 169 центнеров зерна.

Усилилась за последнее время в колхозе и отгрузка зерна государству. Колхоз уже сдал 6.004 центнера. Колхозники обещают в ближайшие дни завершить обмолот и хлебосдачу государству.

### ПЕРЕДОВЫЕ КОЛХОЗЫ

Колхозники сельхозартелей им. Сталина, «Красные всходы» и «Зеленая роща», Пришибимского района, завершив хлебоуборочные работы, выехали для оказания социалистической помощи другим, отстающим колхозам.

Правление колхоза «Красный Интернационал» усилило хлебовывозку, выделив для этого 75 процентов транспортных средств. За декаду сдано государству 485 центнеров хлеба.

### ПРИМЕР РАБОТЫ ПО-ВОЕННОМУ

Звеньевым в колхозе «Маданият», Ленинского района, работает Канафия Тлеутбергенов. Он всегда личным примером учит колхозников, как надо трудиться в военное время.

В дни ударного двухдекадника по завершению обмолота и хлебосдачи Канафия буквально не уходит с тока, систематически перевыполняя нормы на обмолоте. Его звено ежедневно обмолачивает урожай с 22 га при норме 20 га.

### ЛУЧШИЕ ВОЗЧИКИ ЗЕРНА

Хорошие образцы из отгрузке хлеба государству показывают в колхозе «Роза», Айттауского района, возчики тт. Мусиенко, Гусаков и Худорожко. Эта бригада, возглавляемая старшим возчиком Мусиенко, ежедневно отгружает по 50—55 центнеров зерна.

Возчики не только по-стахановски отгружают зерно, но и принимают активное участие в его очистке.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 8 ДЕКАБРЯ

В течение 8 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

За 7 декабря в районе Сталинграда уничтожено 44 транспортных самолета противника.

\* В заводском районе города Сталинграда наши подразделения продолжали блокировать дзоты, блиндажи, отдельные дома, занятые противником, и истребляли их гарнизоны. Разрушено 39 дзотов и блиндажей. В центральной части города бойцы Н-ской части совершили вылазку в расположение противника и истребили до роты немецких солдат и офицеров.

\* Северо-западнее Сталинграда наши войска укрепляли занятые рубежи и вели разведку. В течение дня наши разведывательными отрядами уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров, 6 танков и 2 минометных батареи. Орудийный расчет братьев Михаила, Николая и Ивана Веденчуковых в течение дня прямой наводкой подбил 4 немецких танка, бронемашину и уничтожил 2 автомашины с пехотой противника.

\* Юго-западнее Сталинграда наши части вели наступательные бои и продвинулись вперед. Противник пытался на отдельных участках контратаковать наши части, но всюду был отброшен с большими для него потерями. По неполным данным уничтожено до 900 немецких солдат и офицеров, 40 автомашин, 10 пулеметов и 2 миномета. Младшие лейтенанты Рысовец и Шестов, помощник заместителя командира роты Гончаров, красноармейцы Попов, Жигарев и Нefедов ворвались в занятый немцами населенный пункт. Наши бойцы уничтожили 20 гитлеровцев, взорвали железнодорожное полотно и, добыв ценные сведения о противнике, без посторонней помощи вернулись в свою часть.

\* На Центральном фронте советские войска, отражая ожесточенные контратаки противника, продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. В районе западнее Ржева немцы бросили в бой пехотный полк и 40 танков. В течение дня наши бойцы отбили одну за другую 7 контратак. К исходу дня гитлеровцы были отброшены, оставив на поле боя 3 подбитых танка и около 300 трупов. На другом участке Н-ская часть выбила немцев из четырех опорных пунктов. Особенно ожесточенной была борьба за опорный пункт, расположенный на командной высоте. Наши бойцы ворвались в расположение противника и в штыковом бою уничтожили вражеский гарнизон. Немцы потеряли убитыми до 700 солдат и офицеров. 63 солдата и 1 офицер сложили оружие и сдались в плен.

В районе Великих Лук наши войска вели бои по ликвидации блокированных немецких гарнизонов. В течение дня уничтожены гарнизоны и очищено от противника несколько населенных пунктов. В воздушных боях над полем боя сбито 7 немецких самолетов.

\* Партизанский отряд, действующий в одном из районов Житомирской области, напал на немецкий карательный отряд. В бою с оккупантами советские патриоты убили до 300 немцев, уничтожили танк, бронемашину, сбили 1 и подбили 2 самолета противника.

\* Пленный солдат 48 полка 12 венгерской пехотной дивизии Шандор Тэруш рассказал: «Когда мы уезжали из Венгрии, нам говорили, что через шесть месяцев нас сменят. Уже прошло десять месяцев, но никто и не думает отправлять нас на родину. Недавно командир роты перед троем заявил: «Я вам запрещаю говорить об отпуске, смене, жаловаться, что ходим, и вообще выражать недовольство. Всякие разговоры такого рода я буду рассматривать как подстрекательство к восстанию. Виновных будем расстреливать». Из дома пишут, что в Венгрии царят нужда и голод. На фронте немцы тоже обворовывают венгерских солдат. Они захватили и присвоили транспорт с обмундированием для нашей дивизии. Они забрали все себе, а мы мерзнем, как собаки».

\* Чудовищные злодействия творят немецко-фашистские мерзавцы в Ростовской области. В хуторе Коноваловский гитлеровские бандиты повесили старика Козлова и две недели не разрешали похоронить его труп. В хуторе Гормиловский немцы выбросили на улицу всех колхозников. Три колхозницы зашли в свои дома и взяли по куску хлеба для детей. Гитлеровские падачи схватили колхозниц и расстреляли их.

\* Бельгийские патриоты проникли в угольную шахту в Ламбусаре, захватили 800 килограммов динамита и взорвали элек-трансформаторы, компрессоры, трансформаторы. Шахта вышла из строя на

## РЕШИТЕЛЬНО УЛУЧШИТЬ РАБОТУ ПОТРЕБИТЕЛЬСКОЙ КООПЕРАЦИИ

Отечественная война поставила перед потребительской кооперацией задачи огромной военно-хозяйственной и политической важности — дать фронту и промышленности сельскохозяйственные и сырье, обслужить сельское население, работающее по фронтовому, товарищами широкого потребления и общественным питанием.

Эти почетные задачи требовали от работников потребкооперации области проявления максимальной настойчивости и упорства, инициативы и умения найти выход из любого трудного положения, чтобы по боевому справиться с выполнением государственных планов.

Однако руководители Северо-Казахстанского облпотребсоюза пошли по пути наименьшего сопротивления, не обеспечили выполнения государственных планов и проявили полную неспособность подняться до уровня задач, диктуемых военной обстановкой.

Планы розничного товарооборота и общественного питания систематически не выполняются. Процент реализации плана снижается из квартала в квартал. Совершенно не развернута работа по вовлечению товаров местного производства в товарооборот села. Допущена явная недооценка задачи создания собственной промышленности потребкооперации. Подсобное хозяйство развернуто все еще крайне слабо и не стало продовольственной базой для общественного питания. Не лучше обстоит дело в облпотребсоюзе и с заготовками. По большинству видов заготовок планы преступно сорваны.

В результате всего этого потребкооперация области стала одной из самых отстающих в республике. Для исправления создавшегося положения президиумом Казпотребсоюза, исполкомом облсовета депутатов трудящихся и бюро обкома КП(б)К приняты самые решительные организационные выводы.

За срыв выполнения планов сняты с работы заместителя председателя президиума облпотребсоюза по заготовкам — т. Федяин и по кадрам — т. Баттадов и направлены на наказание.

Президиум Казпотребсоюза разработал конкретные практические мероприятия по коренному улучшению деятельности потребкооперации области и обеспечению выполнения государственных планов.

Исполком облсовета депутатов трудящихся и бюро обкома КП(б)К приняли специальное решение, которое должно стать на ближайшее время боевой программой для потребкооперации области.

От районных партийных и советских организаций особенно требуется сейчас самая действенная помощь кооперативным организациям в выполнении поставленных перед потребкооперацией хозяйствственно-политических задач.

Обновленный состав президиума облпотребсоюза должен по-фронтовому взяться за ликвидацию отставания и на основе выполнения условий Всесоюзного соревнования вывести потребкооперацию области в число передовых в республике.

В. ИСАКОВ,  
председатель президиума Казпотребсоюза.

## Наша забота о красных воинах

Около 20 тысяч теплых вещей собрали трудящиеся нашей области для фронтовиков

Советские патриоты в дни великой отечественной войны живут едиными чувствами с фронтом. Они отдают все, что имеют, на разгром врага, окружая мужественных защитников родины заботой и вниманием.

Нашим воинам не страшна зимняя стужа. Люди тыла еще с ранней осени начали собирать теплую одежду и обувь для бойцов фронта. Потоки посылок на фронт, сбор теплых вещей — прекращаются ни на минуту.

Трудящиеся Айтаскского района собрали для фронтовиков 664 пары валенок, 224 полушибука, а женщины связали 765 пар шерстяных носков и варежек. В колхозе им. Володарского организована вязка свитеров. Первые 5 свитеров уже сданы на приемочный пункт. В этом районе собрано около двух тысяч теплых вещей.

Колхозницы Красноармейского района связали для фронтовиков 258 пар носков и варежек. В колхозах района собрано 253 пары валенок, много шапок-ушанок, овчин, жилетов и более тысячи килограммов шерсти.

С огромным патриотическим подъемом проходит сбор теплых вещей и по Кокшетаускому району, от трудящихся которого поступили на приемочный пункт сотни теплых вещей.

По нашей области собрано для фронтовиков около 20.000 теплых вещей, среди которых: 5053 пары валенок, 1358 меховых рукавиц, 7272 пары шерстяных носков и варежек, более тысячи полушибуков, 2282 шапки-ушанки, сотни ватных костюмов, свитеров, джемперов и других вещей.

Н. ПОПОВА.

## ОТЛИЧНИКИ ВСЕВОБУЧА

Чтобы быстрее разгромить фашистских захватчиков, нужно давать Красной Армии достойное пополнение. Руководители районов, предприятий обязаны неустанно готовить военные кадры. Этую задачу хорошо поняли руководители Чермошинского военно-учебного пункта, Красноармейского района.

На пункте — лозунги, плакаты, призывающие сельскую молодежь неустанно овладевать военным делом, на «отлично» изучить винтовку, пулемет и другие виды вооружения. Здесь всегда многолюдно, молодежь с большим желанием изучает каждую часть винтовки, пулемета. Каждый молодой патриот горит желанием влиться в ряды Красной Армии вполне обученным бойцом.

Пропагандист РК КП(б)К т. Буров уме-

ло возглавил массово-политическую работу среди призывающих. Он знакомит их с последними сообщениями с фронтов, организовал изучение доклада товарища Сталина.

На днях здесь закончились занятия по 85-часовой программе всеобщего обучения. Выпущено свыше ста бойцов, умеющих владеть станковым пулеметом. Более 50 процентов окончили учебу на «отлично». Способными, хорошо овладевшими военным делом показали себя призывающие А. Трофимов, М. Семенов, И. Можевикин.

Сейчас на пункте готовится к выпуску вторая группа станковых пулеметчиков. Воодушевленные мудрыми словами вождя, призывающие прилагают все силы и энергию к тому, чтобы закончить учебу только на «отлично».

В. ХОЛОДОВ.

## РАСТРАТЧИКИ ВРЕМЕНИ

Рентгеновский кабинет, помещающийся в Петропавловске, на Базарной ул. в доме № 7, работает из рук вон плохо. В назначенные дни здесь очень часто не бывает приема. 30 ноября, например, назначена была на прием группа больных. Они ждали с 3 до 6 часов вечера, но их не приняли. Обещали сделать снимки 1-го декабря. Но и в этот день никто из работников кабинета не явился. Снова, прождав у закрытой двери 3 часа, больные разошлись по домам.

Настало 2 декабря. С утра прием начался, но, пропустив 2—3 человека, врач обявили: «Приема больше не будет, испортился аппарат». Больные разошлись.

На четвертый день, вместо 8 часов, прием начался в 10 часов, но через два часа снова обявили: «Испортился аппарат, уходит».

Так работает рентгеновский кабинет из дня в день. А ведь многие больные приезжают из районов, многие приходят с работы. Чтобы попасть на прием, надо потратить 4—5 дней.

## ГОРОДСКОЙ ШАХМАТНЫЙ ТУРНИР

30 ноября в помещении областного комитета по делам физкультуры и спорта начался городской шахматный турнир на первенство Петропавловска. В турнире принимают участие 8 человек: шахматисты 3-й Всесоюзной категории — т. Снегирев, Дядиков и Каценеленбоген, 2-й Всесоюзной категории — т. Рязанов, Попов, Лазаревич, Красовский и шахматист 1-й Всесоюзной категории т. Зильберман.

Турнир проводится по 2-й круговой системе: шахматисты будут играть с противниками по две партии с переменой цветов. В первом туре Рязанов выиграл у Снегирева, Дядикова — у Каценеленбогена. Партии Зильбермана — Рязанов, Лазаревич — Снегирев отложены в равном положении.

Судя по предварительной игре, хороший класс подготовки и большую выдержку проявил тов. Рязанов. Наоборот, полную неподготовленность к серьезной турнирной борьбе показал тов. Каценеленбоген. Об игре остальных товарищей еще рано делать какие-либо выводы.

Г. ИВАНОВСКИЙ

## КРУПНЫЕ БОИ В РАЙОНЕ ТЕБУРБЫ

ЛОНДОН, 8 декабря. (ТАСС). В коммюнике штаба командования союзными силами в Северной Африке говорится, что в результате атаки, начатой противником в районе Тебурбы 6 декабря, частям державы удалось проникнуть 7 декабря в позиции союзников. Бронетанковые части союзников предприняли сильную контратаку. Ночью противник отступил.

ЛОНДОН, 8 декабря. (ТАСС). Как передает специальный корреспондент агентства Рейтер в Северной Африке, растущая сила авиации союзников и увеличение количества подкреплений позволяют в данный момент союзникам выдерживать сильнейшие атаки моторизованных частей державы непосредственно к западу от Тебурбы. В большей части тунисского треугольника развертываются тяжелые бои. Первая армия союзников, подкрепленная дополнительными пехотными и артиллерийскими частями, удерживает полукруг в 40 км западу от Тебурбы. Натиск германской танковой колонны, достигшей Тебурбы, сдерживается тяжелой артиллерией союзников. Моторизованные части державы пытаются прорвать стальное кольцо союзников, которое сковало войска державы в северо-восточной части Туниса. Сообщений о продвижении союзников на юг не имеется, однако полагают, что наступление в этом районе продолжается успешно.

## Действия английской авиации

ЛОНДОН, 8 декабря. (ТАСС). В коммюнике английского министерства авиации говорится, что днем 8 декабря самолеты бомбардировочной авиации «Москито» совершили налеты на промышленные и железнодорожные объекты в Голландии и Северо-Западной Германии. Самолеты истребительной авиации, производившие боевые разведки над Северной Францией и Бельгией, атаковали различные наземные цели, в том числе железнодорожные дороги, баржи и аэродромы противника.

## Пребывание делегации советской молодежи в Англии

ЛОНДОН, 7 декабря. (ТАСС). На прощальной пресс-конференции делегация советской молодежи поделилась впечатлениями, полученными ею за время месячного пребывания в Англии. Выступивший на пресс-конференции т. Красавченко заявил, что члены делегации посетили крупнейшие города, многие заводы и фабрики, 19 университетов и колледжей, несколько пехотных, танковых и авиационных соединений британской армии, а также английских военных кораблей, батареи зенитной артиллерии и соединения гражданской обороны. Члены делегации выступали на многих митингах, неизменно встречая всюду теплое выражение симпатии и солидарности английского народа с Советским Союзом и Красной Армией. На делегатов произвел большое впечатление боевой и наступательный дух, которым проникнуты солдаты и офицеры английских вооруженных сил.

Представители печати задали членам делегации ряд вопросов. Отвечая на них, т. т. Павличенко и Пчелинцев особенно подчеркнули факт единства антифашистской молодежи Англии и энергичную работу английских женщин в военной промышленности. Заключительное заявление т. Павличенко, выразившее надежду на то, что Красная Армия и вооруженные силы Англии и США нанесут на европейском континенте сокрушительный удар по гитлеровской Германии, было встречено громкими аплодисментами журналистов.

После пресс-конференции члены советской делегации были принятые Иденом.

Зам. ответственного редактора  
С. ЗАВЬЯЛОВ.

## КИНО

«УДАРНИК» — «ПАРЕНЬ ИЗ НАШЕГО ГОРОДА». Начало в 6, 8 и 10 часов.  
«ОКТЯБРЬ» — «ЗАКЛЮЧЕННЫЕ». Начало в 6, 8 и 10 часов. Касса с 3 часов.

\* Противокоревой пункт (ул. Дзержинского, № 125) дополнительно принимает допорты с оплатой 60 руб. за 100 гр. крови, а также производит перерасчет с донорами, сдавшими кровь после 8/VIII 1942 г. Перерасчет будет производиться до 25 декабря с. г. включительно.